



戊戌年九月廿三
2018年10月31日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11068号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“合”聚四力 破解“四缺”

杭州市西湖区三墩镇总工会扎实迈出改革步伐

开栏语

今年2月初,省委办公厅《关于做好市、县(市、区)基层群团改

革试点工作的通知》下发后,全省市、县两级扎实推进288家基层群团改革试点单位的工会建设改革工作。各家基层工会改革试

点单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习党的十九大精神,深刻领会中央和省委群团改革要求,不断增强

政治性、先进性、群众性,积极探索、实践新时代下基层工会围绕中心、服务大局的改革之路,涌现出一大批改革尖兵。从今天起,

本报开辟《大调研·样本》专栏,陆续介绍他们的特色工作和改革亮点,敬请关注。

编者

开启新征程 勇当排头兵 大调研·样本

记者胡翀报道 制度与时代“合拍”,聚创新之力;服务与志愿“合体”,聚职工之力;阵地与窗口“合营”,聚群团之力;线上与线下“合唱”,聚网络之力……通过“四合聚四力”,杭州市西湖区三墩镇总工会在群团改革的过程中,找准了破解基层工会中缺人、缺钱、缺场地、缺活动的“四缺”问题的途径,在群团改革的征程中迈出了扎实一步。

制度与时代“合拍”,聚创新之力

在“合”字上做文章,成了三墩镇总工会破解“四缺”的关键。

新时代的主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。把这个时代主题,缩小到某一具体的领域,比如基层工会,就会发现新时代职工对于美好生活的向往,对于劳动技能的提升,对

于自身利益的保障等有着新的需求。如何改善?怎么提升?谁来保障?实实在在的矛盾摆在基层工会干部面前。“明确时代主题,加上自身改革创新的勇气,同时还需要我们借势、借力来破解这些问题。”三墩镇总工会主席王雪美说。

三墩镇总工会牢牢把握“眼睛向下、重心下移”这一要点,通过制度创新,实现工作重点、经费以及关爱不断向基层倾斜。

在这一过程中,三墩镇总工会打出一套组合拳:从工作制度确立到激励机制形成,再到补贴制度“兜底”,解决了有人干事和怎么干的问题,解决了用钱办事和怎么用的问题,解决了请人干事和如何补贴“兜底”的问题。

镇总工会的“联片、联基层”工作制度,实现工作重心向基层倾斜。“通过下联,我们和辖区内的杭州三联专修学院、浙江中格律师事务所、三墩市场监督管理所等单位进行协作共建,整合资源。”王雪美说,“这样一来,活动的场地有了,专业的士人有了,组织结对、资源共享、工作联动,”同时,镇总工会对每位镇总工会干部实行细分作业,深入基层工会

调研指导,帮助基层工会解决难题。2018年以来,镇总工会5名工会干部走访基层工会39家。在此基础上,三墩镇总工会又建立了“三三三”经费激励机制,实现工会经费向基层倾斜。对于基层工会不管是开展文体活动还是技能竞赛,只要参加人员超过30人、使用的金额总数超过3000元,镇总工会都会给予30%的补助,这样以来,有效激发了基层工会,特别是基层联合工会的工作积极性。

作为全区试点,开展非公企业兼职工会干部补贴工作,今年上半年向32家的41名非公企业兼职工会干部发放补贴共46200元,有效激发了工会干部工作积极性。

服务与志愿“合体”,聚职工之力

今年上半年,三墩镇成立了“五色花”志愿者服务队,包括公益橙色、活力绿色、互助蓝色、平安红色、文明粉色5支队伍,目前共有队员641名。成立以来,“五色花”志愿者开展了“助力美丽三墩建设,志愿服务我们同行”志愿服务系列活动,多次在全镇范围内开展了清洁环境卫生、维护交

通秩序、文明劝导等活动,共计开展志愿服务38次。同时,为更好地发挥“五色花”志愿者服务队的作用,三墩镇总工会建立了长效工作机制,每月安排一次主题鲜明的志愿者活动,力求活动实效,并将志愿者工作列入考核重点工作之一,给予总结表彰。

“这样以来,我们一方面挖掘了职工服务的内部潜能,同时也将志愿活动与职工服务进行有效对接,在服务社会、服务工青妇群团组织,动员和激发广大职工、青年工作之一,给予总结表彰。”王雪美介绍说,“通过强化志愿服务,为工会组织带领职工跟党走又开辟出新的平台,找到了一条新路径。”

本报开辟《大调研·样本》专栏,陆续介绍他们的特色工作和改革亮点,敬请关注。

编者



三墩镇总工会举办的“小候鸟”夏令营活动,深受外来务工人员欢迎。

和妇女在服务美丽三墩建设中发挥主力军作用。”王雪美介绍说,“通过强化志愿服务,为工会组织带领职工跟党走又开辟出新的平台,找到了一条新路径。”

阵地与窗口“合营”,聚群团之力

借力“最多跑一次”改革,三墩镇总工会通过联合其他群团着力打造了一阵地、多功能”的工作平台。目前已形成红色联盟区、便民服务区和共享交流区三大功能区块。(下转第4版)

打开机构“围墙” 贯通服务“链条”

我省全面推进县域医共体建设

本报讯 记者程雪报道 昨天上午,我省全面推进县域医共体建设新闻发布会在杭州召开,会上介绍了全面推进县域医共体建设的主要任务:整合县域资源,构建整合型医疗卫生服务体系;落实简政放权,激发基层医疗卫生发展活力;强化“三医”联动,减轻群众看病就医负担;坚持重心下移,提升群众身边的医疗服务能力。

县域医共体指以县级医院为龙头、其他若干家县级医院及乡镇卫生院(社区卫生服务中心)为

成员单位的紧密型医疗集团。2017年9月,我省在“双下沉、两提升”基础上,在每个市各选择1个县(市、区)开展县域医共体试点,将其作为推动县域综合医改、补齐基层医疗服务能力短板的新突破口。试点工作开展以来,11个县(市、区)的39家县级医院、170个乡镇医疗卫生机构整合成27个医共体,实施集团化运营,打开了机构“围墙”、贯通了服务“链条”。

记者从发布会获悉,“整合县乡资源,构建整合型医疗卫生服

务体系”是我省全面推进县域医共体建设的一项主要任务。我省县级医院和乡镇卫生院实施集团管理、整体运营和连通服务,让县乡机构成为“一家人”;县乡医务人员实行统一招聘、集中培训和岗位管理,打破单位、科室、身份限制,实现合理轮岗、有序流动、统筹使用,让人员使用成为“一盘棋”。

全面推进县域医共体建设是为了解决好事关群众卫生健康的“关键小事”,我省要坚持重心下移,提升群众身边的医疗服务能

力,开展县级强院建设,实现大病不出县;强化乡镇卫生院急救、全科医疗、儿科、康复、中医药和家庭医生签约服务,实现小病不出乡;贯通服务链条,制订医共体县乡两级疾病诊疗目录,建立转诊服务平台,推动基层首诊、双向转诊、急慢分治和上下联动,并与医保差别化支付政策衔接,形成系统、连续、有序的医疗健康服务模式;打造信息共同体,发展“互联网+医疗健康”服务,延长服务“手臂”,提升服务效率。

此外,在全面推进县域医共

体建设中,要落实简政放权,激发基层医疗卫生发展活力,建立由县级党委、政府牵头组建,相关部门负责人参与的医共体管委会,同时落实医共体经营管理自主权;强化“三医”联动,减轻群众看病就医负担,实行医保机构和医共体谈判核定医保预算总额,建立结余留用、超支分担机制,推广住院服务按病组点数法、门诊服务结合家庭医生签约按人头付费等改革,引导医共体合理诊治,主动做好预防保健和健康管理,强化费用和质量“双控制”。

新华时评

朋友圈哪能啥都“圈”?

朋友圈能干啥?最近发生的一件事令人大开眼界:有地方部门为完成“民意考核”任务,用行政手段向中小学甚至幼儿园摊派任务,通过老师向学生及其家长拉票、求赞、圈粉儿,完后还要拍够三五张照片为证。

朋友圈之“圈”,真可谓“网罗大千包罗万象”。人们很是惊叹于它作为一个高效社交平台的“承载力”,从最初小范围分享心情动态,到如今竟然可以被用来当作拉票摊派手段。以致网民对朋友圈又爱又恼:离不了,戒不掉。一项问卷调查显示,57%的人早上睁开眼第一件事就是刷朋友圈,36%的人想关闭朋友圈。

这种复杂情绪,在今天包含了更多的无奈。从密集的“友情拉票”,到漫天刷屏的微商广告,再到伪装成性格测试小程序的营销账号,为了套取个人身份资料的购物优惠信息……多少人感叹明枪暗箭,防不胜防。朋友圈如窗,是熟人间沟通感情、增强联系的重要渠道,亲朋好友有个事情互相帮帮忙本是朋友情分,但若利用朋友关系搞人情绑架,让友情变成负担,甚至衍生出强买强卖、权钱交易,性质就变了。

朋友圈是个虚拟社交圈,但也有规矩,现实中人际交往的原则不能失效。比如,友情

赞助可以,但不能搞友情绑架,动辄消费亲朋好友,再互信亲近的感情也会疲惫倦怠。卖东西,就不能圈粉儿之后卖假冒伪劣“杀熟”,那样别人还会再买吗?用钓鱼式营销手段搜集他人个人信息,损失的不只是信誉,甚至可能违反相关法律。换句话说,微信朋友圈既不是“道德飞地”,更不是“法外之地”,一旦因为自己的不当言行对他人合法权益造成侵害,一样会面临道义谴责和法律追责。朋友圈是自留地也是公共场所。特别是对党政机关和干部而言,微信朋友圈纪律理应更加严明,不能将网络变为公权力的旁门暗道,令公权力在网络世界里脱缰异化。一进一退之间,说小了是“以权谋赞”,说大了就是“以权谋私”。

当然,并不是所有的朋友圈言论都得谨小慎微、收敛个性,我们渴望真诚、诚信的亲友交流;我们同样提倡高调张扬的能量圈粉儿,因为一次朋友圈内的爱心接力或许就能挽救一条脆弱的生命,一次公益活动或许能够掀起席卷全社会的爱心浪潮。在网络的每一次浪潮中,只要人人都具备边界意识,恪守人际交往的法则,让朋友圈回归“朋友”的本质,网络空间便会多些清新之风。

新华社北京10月30日电

温州全力打造民营经济最优环境

拟设立企业维权服务中心、企业维权接待日

本报讯 通讯员吕进科报道 近日召开的温州市十三届人大常委会第十四次会议透露,温州将以新时代“两个健康”(即非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长)先行区创建为契机,全力打造最优营商环境。

民营企业家可约见市县领导和涉企部门主要负责人

温州将加快设立企业维权服务中心、企业维权接待日,建立网上维权服务平台,严肃查处和纠正侵犯企业利益的各种行为。建立民营企业家约见市县领导和涉企部门主要负责人制度,加快建设亲清新型政商关系。制定出台新时代“两个健康”温州标准,出台“两个健康”综合评价体系,建立“两个健康”监测研究中心和非公有制经济统计体系,设立民营经济健康发展指数,为全国民营经济提供可复制、可推广的经验。

这种复杂情绪,在今天包含了更多的无奈。从密集的“友情拉票”,到漫天刷屏的微商广告,再到伪装成性格测试小程序的营销账号,为了套取个人身份资料的购物优惠信息……多少人感叹明枪暗箭,防不胜防。朋友圈如窗,是熟人间沟通感情、增强联系的重要渠道,亲朋好友有个事情互相帮帮忙本是朋友情分,但若利用朋友关系搞人情绑架,让友情变成负担,甚至衍生出强买强卖、权钱交易,性质就变了。

朋友圈是个虚拟社交圈,但也有规矩,现实中人际交往的原则不能失效。比如,友情

各县(市、区)以及产业集聚区每周安排一天为企业服务日

对于企业遭遇的难题进行分类化解,建立完善营商专员信息服务平台,形成问题收集、分析、交办、解决的工作机制,确保营商专员提交的问题年内基本得到解决。组织市十大协调服务组对帮助企业解决问题,第一时间进行分类归档,提炼共性问题,由牵头的市直部门“一把手”亲自负责,定期开展现场办公。

该市将督促各县(市、区)和产业集聚区分管领导每周至少有一天作为企业服务日,定期召开重点企业问题现场办公会。梳理“营商环境十大典型问题”,督促各相关部门主动认领、认真研究,拿出解决方案,开展集中整治,补短板的任务书、时间表、路线图向社会公开并接受监督。

此外,该市还准备发布温州营商环境白皮书,推动营商环境持续改善。

发布温州营商环境白皮书

该市还将通过政府网站、官方微博、电视等媒体对五大综合性产业政策、民营经济“两个健康”政策进行全方位宣传解读,并充分发挥营商专员作用,组织营商专员送产业政策口袋书上门,帮助企业深入了解政策,主动帮助企业梳理筛选适用政策。

温州市产业政策奖励兑现系统将于11月份正式投用,主动推送企业适用政策,组织各县(市、区)对重点部门业务人员和符合政策支持的企业财务管理人员进行专题培训,熟悉政策兑现流程,确保企业政策应享尽享。同时,加快制定出台温州市降本减负政策,从企业税收、涉企收费、用能用工成本等领域,全方位降低企业经营成本。

此外,该市还准备发布温州营商环境白皮书,推动营商环境持续改善。

严管寄递业 防范违禁品

近日,在台州市路桥区路北街道一家快递营业点,路北街道派出所的民警和党员骨干进行检查,督促落实开箱验视及实名投寄等制度。随着“双11”的临近,寄递行业的业务量大大增加,路桥区各有关部门加大了对寄递行业的检查督促力度,严防毒品、管制刀具等违禁品通过寄递行业流通危害社会。

通讯员蒋友青 摄



中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com



中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN



浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
浙江·柯桥



ETC
就找中国银行